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Skribanek Géza.
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Megjelenik hetenkint egyszer: 
vnsárnai)

A megrendelések gyűjtése.
Az „Iparosok Lapjá“-ból.

.Mintegy húrom negyedéve 
annak, hogy a megrendelések 
gyűjtésének tilalmazásáról szóló 
törvény rendelkezései életbelép­
tek s az arad vidéki iparegyesü­
let kezdeményezésére már 'is or­
szágos mozgalom indult meg a 
törvény szigorú módosítása érde­
kében. Az elmúlt három negyed 
év tapasztalatai ugyanis igazol­
ják, hogy a helyzet a vidéki vá­
rosok kereskedőire és iparosaira 
még rosszabbá lelt, mint előbb 
volt, mert inig a belföldi érdekel­
tek a törvényt szigorúan betart­
ják és visszavonulnak, addig a 
külföldi elemek minden kigon­
dolható eszközzel dolgoznak a 
törvény kijátszásán s igy keres­
kedelmünkben mindenkor a kül­
föld fogja az előnyöket élvezni, 
aki nagyarányú és pazar reklám­
jával a magyar vevőközönséget 
nem első esetben vonta hálójába.

Amikor iSzeben vár megye tör­
vényhatósága 1896. évi október 
hó 5 én tartott közgyűléséből ki­
folyólag országos mozgalmat in­
dított az ausztriai és fővárosi ezó- 
gek utazó ügynökei részére az 
ipartörv-,ny 50 §-bnn nyújtott túl­

ságos szabadság korlátozása ér­
dekében, ezt azzal a ozólzattal 
lelte, hogy o tisztességtelen ver­
seny ellen a vidéki városok ipa­
ra és kereskedelme megvédessék, 
fejlődése és emelése lehetővé té­
tessék. Ezt a ezélzatot örömmel 
és megelégedéssel üdvözölte az 
ország vidéki kereskedősége és 
iparossága s ámbár túlnyomó 
részt ők maguk is utazhattak en­
nek ellenértékéül bőséges kár­
pótlást véltek feltalálni a helyi 
üzletek megkötésében ; szép re­
ményeiket óriási csalódás váltotta 
fel.

A törvény 1. §-ának második 
bekezdése ugyanis akként intéz­
kedik, hogy a magánfogyasztók­
nál való inegrendelésgy iijtés tilal­
ma alól kiveszi azon eseteket, 
amelyekben az utazó ügynökök 
a magánfeleket hozzájuk intézett 
egyenes felhívással keresik meg. 
Az utaztató nagy ezégek a leg­
kapzsibb mohósággal s öröm- 
ujongva fogadták ezen ujmuta­
tást, melyet a törvény maga nyúj­
tott nekik, hogy mikép játszhas­
sál; ki^ s igy azután manapság éj) 
oly szépen divatban van a meg­
rendeléseknek gyűjtése s hiába 
iparkodnak az iparhatóságok meg­
torolni a törvény kijátszását.

Bármily szigorral is óhajtják

büntetni hatóságaink a törvény 
ellen vétőket, csakis a legritkább 
esetekben jár a megindított eljá­
rás eredményei.

Előfordul oly eset is,'amikor 
a helybeli kereskedő a magánfo­
gyasztóhoz járó ügynök ellen fel­
jelentést tesz a hatóságnál. Mi en­
nek az eredménye? A megidé­
zett részben azzal védekezik, hogy 
nem megrendelés végett, bánéin 
rég idő óta fennálló követelése 
behajlása czéljából kereste fel az 
illető magánfogyasztói. Más csel­
ben szóbeli meghívásra hivatko­
zik s előfordul néha még az is, 
amikor a feljelentett csak utólag 
szerezte be a meghívó levelet. S 
ez utóbbinak kieszközlése nehéz­
ségbe egyáltalán nem ütközik,

; mert a megrendelő esetleg kény­
szerűségből (hitel) avagy' szána­
lomból alairja a meghívó levelet 
csak azért, hogy az ügynököt a 

j kiszabandó és jól megérdemelt 
jbüntetéstől megkímélje.

Az aradi iparegyesület a ke- 
, resk. ügyi miniszter úrhoz inté- 
jzett felterjesztésében megjelöli a 
módját annak, miképon lehetne 
ezen bajokat megorvosolni. Or- 
vosszoriil a következők elrende­
lését hozzák javaslatba :

Amikor az utazó ügynökök 
megrendelések czéljából'bárhova

T A R c z A.

Felajánlás.
A bolliói templom fölszentolési iinnepélyéro irta-

Kenyeres Lajos, plébános.

Tekints lo rá kegyes szemekkel 
S malaszlod égi harmatát,
Hintsd szét közötte tárt kezekkel 
Üdvösségünknek zálogát 1

Ha bajok érik s esdve kérnek 
Szent oltárodnál; zsámolyán, 
Evőt, vigaszt, oltalmat kérve 
Megtört szivüknek jajszaván :

Fogadd kegyesen óh nagy Isten, 
Tőlünk ez uj, szent csarnokot,
A mit hiv néped buzgó szívvel 
Dicsőségedre alkotott.

Legyen e hajlék mindörökre 
Szent tetszésednek színhelye,
Oh Istenünk őrködj felette, 
Könyörgünk, légy, óh légy vele !

Hallgasd meg őket népek Atyja 
S megtört szivüknek adj erőt, 
Gyötrő kétség közölt magára 
Ne hagyd, no hagyd a szenvedőt!

Imával ajkán buzgó néped 
E szent helyen ha összegyűl, 
Dicsérni Téged s szent Fölsóged 
Szemléletében elmerül:

S mikor a bűnnek mámorából 
Fölkelve fájón itt könyürg, 
Hogy irgalmad mély forrásából 
Meríthessen vigaszt, könyört:

Ha hálát zengni hódolattal 
E szent falak közt megjelen, 
Ha égi keggyel, földi jókkal 
Elárasztód őt Istenem :

Hiv gyermekidnek hő imáját 
Mely égbe száll, mint illatár, 
Hálás szivüknek liódolatját 
Foggadd tetszéssel jó Atyánk 1

S midőn lelkét kitárva s tőled 
Megáldva innen távozik :
Szent béke, boldogság s enyhülőt 
Vele házába költözik.

Irgalmas Isten óh no vesd cl 
Bűnös, do megtért népedet! 
Jézus nevében esdve kérünk, 
Árazd rá szent kegyelmedet 1

így lesz c templom Istenháza 
Igazán hol ég s főid Isten 
És ember egymásra találva 
Szent frigyben egyesül. Ámen.
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megérkőznek, az iparhatosag’nal
vagy küzsógi elöljáróságnál. niiüd- 
azon meghívó leveleket láttamoz­
tat ás végett bemutatni tartozza­
nak, amelyek czégeikhez mar 
előbb intézteitek. lg,) azutan a !v- 
lvi kereskedők es iparosok kön\■ 
nyobben véllekezhetnenek a jog­
talan i>vüités ellen, mert . , , .

utazó ügynök Csakis]léb<* férni. Poller apátolt a luserő papok

nők a bolháink övörnün népének. A I ia-jfűszereztek« Valóban diadalrni lakomavolt 
pok és segédkező vidéki papok, a h: -fitez, az elért szép siker felett, midőn nagy 
fdszolgabiró s a vidék számos előkelő- ■ |lelkű férfiak buzdító vezetése s áldozatni 
részint esatAdaikkn' együtt Palkovits ; i- • mellett a szegény földműves nép fillérei­
kor intéző házánál gyülekeztek s iii-joő! épített impozáns templom fölszenteló- 
non indullak el foga1 ok on 10 óra teli a 
templom felszentelésére. Ekkor már a
nép süni sorfalat képezett a templom kö­

lti- j nil igyekezve ki-ki a templomajtó köze
szén az 
azokat a magánfogyasztókat ke­
reshetné fel, akikhez jogosítva 
van menni.u

Alkalomszerűnek találtuk ipa­
rosainkra nézve ezen közérdekű 
csikket érdemes laptársunk után 
közölni, mert naponta látjuk vá­
rosunkban a szélrózsa minden irá­
nyából beözönlő vigeczck -et,

élén megérkezve, föltárnál Via öltözött le­
ánykák fogadták s ezek sorfala között 
vonullak a templom elé, hol kezde­
tét vette a főiszentelés ünnepe. A papok 
s fehér ruhás leánykák menete élén Pol­
ier főapát Keiner Gyula apátplobános kí­
séretével először a templomot kívül szen­
telte körül, mely után bevonultak a temp­
lomba s utánuk az ajtó a nagy néptömeg

kik szegény iparosaink szájából elöl bezáratott. Midőn mintegy negyedóra 
a megrendelések gyűjtésével ki-{múlva a belső felszentelés! czeromoniát is 
vt'szik a kenyeret. De meg teszi kj elvégezték, megnyitották a templom ajta- 
azt i8 mini ezt a napokban lit, melyek előtt ekkor már roppant nép­
ig tapasztaltuk, hogy minden ha-:tömeg volt össze tömörülve, igyekezvén
tósági bejelentés, s engedély in ^ 
kill a jól táplált s öltözött „ vígé

ki- ki mielőbb a templomba jutni. A nagy 
templom egyszerre zsúfolásig megtelt nép­

sót ünnepelték. S o szép siker elérésében 
nagy része volt a nemesszivii házi­
gazdának, melyet neki e napon hálás 
elismeréssel nyilvánítottak és szellemes 
fel köszöntőkben megemlékeztek mindazok­
ról, kiknek a templom fölépítése körül ér­
demei voltait. Ebéd felett ugyanis elsőnek 
Peiler apát emelkedik fel, lelkes felköszön­
tőt mond nemes buzgólkodasukórt Kenye­
res plébánosra, Palkovits intézőre és sze­
retetreméltó nejére. Utánna Palkovits in­
téző emelkedik fel, s a nála megszokott 
szellemes fel köszöntőjében üdvözli Peller 
és Reiner apátokat, valamint a templom 
fölszentelósén résztvett segédkező papo­
kat. Kenyeres plébános folköszöntőjébon 
szép szavakkal méltatja Palkovits érdeme­
it s felolvassa egyúttal báró Hornig Ká­
roly veszprémi püspök elismerő levelét 
Palkovitsnak a templom fölépítése körül 
tett érdemeiért. Majd ismét Kenyeres ple-

czekk hónuk alatt hozzák be az 1 pel, c?ak a templom szentélye volt menti bános emeli poharát a jelen volt Sárközy
árukat s itt dugva adogatják el,ja nagyobb tömegtől, hol a papok s eld­
ől Y czikkeket, melyről ő ugyan { k(.-tőségek foglaltak helyet. Mikor a temp- 
nem, de a helybeli szegény ipa-{lom már egészen megtelt s a hívők eb
ros adót tizet. foglalták helyüket, megszólalt fenn a

Hatóságunknak szigorúan kei - borúsban az orgona ünnepélyes hangja,
lene felügyelteim rendőreink al­
tul, az ilyen beözönlő ,,vigéezek‘‘- 
re, kik oly czudarul kijátszók a 
törvényt és oly lelketlenül meg­
károsítják iparosainkat. Ilyen jól 
öltözött, hónuk alatt csomagot czi- 
pclő gyanús alakokat szólítsanak 
meg a rendőrök és kérjék elő 
igazolványaikat. Ha ezt erélyesen 
gyakorolják, úgy majd megfog 
szűnni ez a megbotránkoztató ál­
lapot. Másrészt pedig közönségünk 
is legyen segítségére a törvény 
őr vény esi t bélésére az altul, hogy

főszolgabíróra. Sárközy magvas lelkes 
beszédében méltatja a derék bolhóiak 
érdemeit, kik filléreiket összerakva a szép 
templom fölépítésére áldozták, kérve Isten 
áldását az ilyen hitbuzgó népre. Lelkes

■/. alkalommal először s örömtelt szívvel j föl köszöntőket mondtak még Palkovits Sza-
zengett fel vele az ének az elért szent 
ez él örömére. Az ének elhangzása után a 
szószékre lép Péller apát kanonok, hogy 
először hangoztassa itt Isten igéit c temp­
lomban. Szép beszéde részint elismerése 
volt a liitbuzgö bolhaiaknak, kik fillére­

ikből o szé]> templomot emeltették az Ur­
nák, részint buzdítás szent példázgatások- 
kal a további mély vallásosságra.

Péller szent beszéde után az ünne­
pélyes szent mise következett, mely szo­
katlan fényes látvány volt a falusi hívek 
előtt. A szent misét Keiner Gyula szuloki

az ilyenektől ne vásárol jon, de a apát plébános végezte, fényes papi segéd 
helyett pártolja a helybeli iparo­
sokat, akikkel egy községben 
együtt él, ez hazafias kötelessé­
günk. Sk. G-.

nyi esp. plébánosra, Szanyi a jelenvolt 
hölgyekre, Biringer a vendégszerető Pal- 
kovils családra, Szanyi Peller apátra stb. 
majd Palkovits az ő ismert talpra eső 
humorával fel köszöntötte egyenkint az e- 
gész társaságot általános derültség mellett. 
A vendégek a legkitűnőbb hangulattal csak 
az ostéli órákban vettek búcsút a vendég 
szerető Palkovits családtól.

Tanítók gyűlése. Szerdán, e hó 
21-én tartotta Barcson, a rém. katli. iskola 
helyiségében évi rendes közgyűlését a 
nagyutád-barcsi egyesült járásköri tanító­
egyesület. A rossz idő miatt bár csekély 
számmal jöttek össze, mindössze 18-an 

lettel, a pásztor süveg és bottal, mely u-1 voltak jelen, de ennek daczára nagyon 
többit Huber Gyula barcsi plébános ’ tar- élénk volt a közgyűlés, nagy érdeklődés
toll» » miséző apti mollon, ki o k mplom ™illeU W"k h » közgyűlés tárgyai.

, y . 1 \: au Sándor nyelvtani órtekezse után
Karbuczky László pálfalusi tanító tartott

11 i r e k.
— Hivatalvizsgálat a barcsi 

föszolgabiróságnál Az éveid int szo­
kásos hivatalvizsg datot tartotta meg a 
barcsi főszolgabírói hivatal felett Tat lián 
Gyula főispán ír Öméltósága, Maár Gyula 
alispán, Madarász Andor vármegyei fő­
számvevő és Psik Andor tőispáni titkár 
kíséretében. Az alapos és minden tekin­
tetben kimerítő vizsgálat eredménye az 
volt, hogy Tall ián főispán a látottak te- ] 
lett megelégedését fejezte ki az uj főbí­
rónak, Sálkozy Györgynek. Kettős érde­
met tulajdonítunk mi ezen magas elisme­
résnek s örömmel gratulálunk ez alkalom­
mal főbiránknak, ki daczára bár, hogy 
nem régen az általánosan ismert mostoha 
körülmények kő. ott vett át hivatalának 
vezetését, v rövid idő alatt is eredményes 
munkát végzett.

— Templom fö szentelés. Pünkösd 
másnapján meat végbe szép ünnepélyes­
séggel a belliéi újonnan épült templom 
fölszontclése. Daczára a rósz időnek, nagy 
számú ájtotos közönség vett részt, a töl- 
szentelés ünnepén, még távoli községekből 
is sokan sereglenek, hogy tanul lehesse-

szent sátora alatt foglalt helyet. Szent mise 
alatt fent a chorusbau Lengyel Géza \ izvári 
tanító, kitűnő orgonista, kartársai közremű­
ködésével szebbnél-szebb énekekkel gyö­
nyörködtette a híveket. Szent mise után 
Kenyeres Lajos halmosai, ki egyszersmind 
a bolhái hitközség plébánosa is, lépett a 
szószékre s szép beszéddel buzdította a 
bolhái hitközség híveit további példás 
vallásosságukra s majd költői ihlettséggel 
saját szerzeményű megható „Felajánlás“ i- 
máját mod la el, melyet szépségéért lapunk 
más helyén egész terjedelmében bemuta­
tunk. Ezután hálásan megemlékezett még 
mindazokról, neveiket felemlítve kik ado­
mányaikkal, gyűjtéseikkel hozzájárultak a 
templom fölépítéséhez. Végül a néppel 
együtt buzgó imát mondva el, az ünnepé­
lyes fölszentelés veget ért.

Ezután a főpapok s vidéki plébáno­
sok, s a vidék jelen volt intelligent iái mint­
egy negyvenen, Palkovits urd. intéző ven­
dégszerető házához mentek, hol fényes 
menuval gazdag ebéd várt a vendégekre. 
Sok volna itt felsorolni mindazon kitűnő 
ételeket, melyek valóban a magyar kony -

egyik osztályban saját, növendékei közt 
gyakorlati előadást, mely kitünően bevált. 
A tanulók precis feleletei, úgy írásbeli 
dolgozatai általános elismerést érdemeltek 
ki. Ezután az alapszabályok módosítását 
tárgyalták hosszabban Mózes Imre elő­
adásával ki abban üdvös dolgokat akar 
érvényesíteni. Mózes Imre indítványait ál­
talánosan kedvezően fogadták.

Közgyűlés után a tnnitói-kar, társas 
ebédre vonult a Nemsics-féle Korona szál­
lodába, hol Nemsics kitűnő ételei—mely 
valóban dicséretet érdemel — s kitűnő 
borai mellett a legkellemesebben töltötték 
el a rövid időt, mert a tanitói-kav legna- 
gyoob része a délután 1 órai vonattal 
már elutazott. Szellemes fel köszöntőkben 
nem volt hiány.

— Színészek Barcson. Az itt. mű­
ködő Halász Dániel igazgatása alatt álló 
színtársulat a lehető legsoványabb napo­
kat éli nálunk, szinte csudálatos az a 
közöny, mclylyol irántuk közönségünk 
viseltetik. Pedig máskor is hasontó ki­
sebb, szerényebb társulatocskákat jobban 
pártolt közönségünk, kik jó napokat töl­
töttek nálunk. Halász bár többnyire vig 
újdonságokkal akar élvezetes estéket sze­
rezni, de gyakran azt érte el —sajnos —

. . . . , hogy pártolás hiányában az előadást sem
ha-muvészet remekei voltak, s melyeket iárthatta meg. Még pár napot töltenek
még a ház figyelmes úrnője s házigazda- itt, könyitsük meg szegények helyzetét, 
ja páratlan kedves vendégszeretetükkel járjunk el előadásaikra, hogy ne kelle-
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mellen emlékekkel távozzanak vámsunk­
ból. Szombaton „ Magdolnáit, vasárnap 
„Kondoros! szép csaplárnó" énekes nép­
színművet adják, utánna nómukópletül 
Hófehérke temetését.

— Vasúti tisztviselők nem tar­
toznak a törvény által alkotott tes 
tűk tek kebelébe, hanem hatósági 
közegeknek tekintendők. A kir. Ku­
rin 1902. évi márczius 22-ikón kelt 2651. 
sz. döntvényével határozott igy. A nagy- 
szőllősi állomáson egy utas megsértette a 
jegykiadó póiiztárnokot. Perre kerülvén a 
dolog a két első bíróság az utast a „a 
térvény által alkotott testületek“ ellen el­
követett becsületsértés vétségében mon­
dotta, ki bűnösnek. A Kúria megsemmi­
sítvén az Ítéletet, kimondotta, hogy 
a forgalomban levő vaspályák felü­
gyelői és kezelő személyzete nem tar­
toznak a törvény által alkotott testületek, 
hatóságok s ezek küldöttsége közé, ha­
nem a büntetőtörvénykönyv 166. §-ának 
2. pontja értelmében hatósági közegeknek 
tekintendők. Ennélfogva a vádlott ható­
sági közeg ellen elkövetett becsületsértés 
vétségét követte el, s ezért harm Inez ko­
rona pénzbírságra Ítéltetett.

— Uj találmány — Vendéglősök­
nek különösen fontos sörkimórőkésziilékel 
talált fel, Stiller József jégszekrénygyáros 
(Budapest, Nagydiófa utcza 22.) É szab. 
sörkimérőkészülék (hűtött levegőnyomás­
sal) az előbieldcel szemben fele jeget ta­
karít meg, a mi különösen a mostani jég­
hiánynál rendkívül előnyös. E megbízha­
tó ezég egyébb készítményei is, mint fagy­
lalt, bormérési berendezései, csapjai, fiir- 
dőkádai stb. mind tartósak és amellett ol­
csónk. Képes árjegyzéket ingyen és bér­
mentve küld.

— Ingyenes diszmü ajándék. Aki
e címet elolvassa, akaratlanul is Ameriká­
ra, a képtelenségek hazájára gondol. Pe­
dig ezúttal sokkal közelebbről, Budapest­
ről, kél szárnyra e Ihr. A Pesti Napló 
Magyarország e legrégibb, pártoktól és 
klikkektől teljesen független szabadelvű és 
szókimondó napilapja lepi meg vele kará­
csonyra olvasóit, ajándékul adván — tel­
jesen ingyen — a gyönyörű kötésű, re­
mek ilíusztrácziókkal diszitell Zichy Mi­
hály album-ot. E valóban értékes és nagy 
irodalmi becsesei bíró művet — melynek 
az Athenaeum kiadásában megjelent, ere­
detije 90 koronába kerül — a Pesti Napló 
uj kvárt kiadásában karácsonyi ajándékul 
megkapja a Pesti Napló minden állandó 
előfizetője. És megkapják díjtalanul azok 
az uj előfizetők is, akik eyész éven át fél, 
negyedév vagy havon kint, de meyszakitás 
nélkül fizetnek elő a Pesti Napló-ra.

— Százezrek használják a Vértes 
gyógysz. Ferenczpálinkáját s meggyő­
ződtek arról, hogy az a forgalomban levő 
árnezikkek között a legjobb s leghatáso­
sabb készítmény.

_ Csarnok.
Gróf Széchenyi Pál.

1838-1901,
Felolvastatott a „Csokonya-Vidéki népnév, egyl.® 
1902. máj. 8-án, Gsokonyában tartott közgyűlésén.

(Folytatás.)

Gróf Széchenyi Pál Sopronban 
született 1888. évi nov. 6-án. A szivjóság- 
ban és lelki kincsekben is gazdag szülők 
körében, ezeknek gondos felügyelete és 
irányítása mellett nevelték derék nevelői 
szelídségben, jó erkölcsben, vallásosság­
ban; értelmének fokozatos fejlesztésében, 
majd jellemének minden szépre, jóra, ne­
mesre kész megszilárdításában 1 A vallá­
sos lelkületű szülők befolyásának érvénye­
sülése nyilvánvalóvá lett a gyermek-ifjú 
azon elhatározásában, hogy ő papi pályá­
ra lép ; benső hivatást is érzett erre ma­
gában s beiratkozván a nagyszombati

május 25
•Seininarimnbu, 8—1 évig nagy szovga-} 
lommal tanult és már mint kis pap el is j 
nyerte a kisebb egyházi rendek jelvényeit' 
es szolgálat-körét Sczitovszky herczegpri- 
más kezeiből. Tanulni vágyó lelke a pa­
pi tudományok mellett, a gazdasági tan­
tárgyakkal is olyan nagy előszeretettel 
íoglalkozott s ezekben is olyan szép elő­
menetelre toll szert, hogy a Seminárium 
konviktus-kertjének szakszerű kezelése és 
müyoltetése az ő gondjaira lett bízva. 
Majd utóbb a mezőgazdaság iránti von­
zalma — erősitetvónt a „legnagyobb ma­
gyar“' nagybátyja közgazdasági tevékeny­
ségre sarkaló munkáinak tanulmányozása 
által —annyira uralta lelkűidét, hogy a

Ny i Ittér.*)
-Jóska gyere vissza, minden megvan 

hocsájtva!
Partnereid.

E rovatban közlöttokórt nőm vállal folulSssö­
get a szorít,
J142T ™
tlc. 902. SZ.

Árverési hirdetményi kivonat,
A szigetvári kir. járásbíróság 

....... Ulm,na uiuiuv iviivuivivu, m/Liy a1111111 i lk \ 1 hatóság közhírre teszi,
Somiimriumból kilépett s Bajorországban hogy Mester József és társai 
a Weinstefáni gazdasági szakiskolába végrohajtatókuak, Szenicza Fe­
rnand kedvencz tárgyainak tanulmányo- ■ . i„ ,,Ili a szükséges elméleti ós cvakor- reiicy vel(,-.hajit sl szenvedő ellő-
lati ismereteket megszerezte, hogy ezeket P1, . ,l* 11 v9 )v°yoteles es jár.
majdan családja s a haza javára gyümöl- irnn*1, végrehajtási ügyőhen a ka- 
csözőIog kamatoztassa. innen atyja mellé posvári kir. törvényszék a sziget- 
inciit, akinél titkári minőségben két évig vári kir. jbiróság területén lévő 
praktizált. Barcson fekvő a barcsi 533. sz.

Az 1861-ik évben belépett a családi tkjkönyvben y 2. 3. 12636 és 
ölel paMd'csum-torUcl,.!: .Holbo .tagság,v 1264;a lirsz. ház udvar és belső-
ii.iiv tiiigycilaiil fi szívjoSíiílbiin és női m‘p,- , í ' " m , ,
nyekboi) gazdag csikszontkirályi és krasz- SCÁ‘ ,\I;IH;Z:> 1 no;H m link hol bzo- 
nahorkai Andrássy Erzsébet grófnőt vette nicza berenoznek B. o. es 10 alatti 
cl_ feleségül. Ettől kezdve egészen új élet- jutalékára egy tilosén az árverést 
pálya nyílt meg számára: családja boldo- 1200 koronában ezennel megái la- 
gitasára, gazdasága felvirágoztatására s piíott kikiáltást árban elrendelte 
kozugyemk emelésere fordítván idejét, ere- és ho'-’v a fentebb meo-iplölt inl jd. Egy jo évtizedig Nyitramegyóbon Ro- . ’ - 4* öJ?.i L 5
inán falván éltek, ahol a gazdálkodásban k‘ltlaiH)k az ^1902. julms ho 7-lk 
s a megyei közélet ténykedéseiben jelen- napjának délelőtti H órakor 
tóite11y szerepkört töltött be, szakképzett- Barcs község házánál megtar- 
sogéhez és nevéhez illő dicséretes ered- tandó nyilvános árverésen a mo,r- 
menynye . jállapított kikiáltási áron alul is

A 70-es évelt elején véglegesen le-'eladatni fo<>\
kez!ivÁÍÖpÜÍ vi,démn-kre.Lá.boldl'a.és.lattólI Árverezni szándékozók tar-
kezdve, egesz haláláig, ereztük es elvez-! ,,n , , , - ,
tűk szivének melegét, lelkének nemes fel-; í, ,a/j ingatlanok becsaranak 
lángolását: áldozatkész jótékonyságában, Á, UQ-at vagyis 120 koronát kész- 
szakismereteinknok javunkra lett gyümöl-1 pénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 
csöztelésében. A gazdasági ügyekben kü-|42, §-áhan jelzett árfolyammal
Ionosén áldásos tevékenységet fejtett ki számított és az 1881. évi 'noveill- 
s e leven megyei közéletünk legelső mun­
kásai közé tartozott. Ő teremtette meg a 
máig is áldásosán működő megyei gaz­
dasági egyletet, melynek alapszabályait is 
jörészben ő dolgozta ki. Ő állította fel a 
nagyntád-járási gazdasági kört, mely sok 
törekvő kis gazdát kitti n tel őssel s jutal­
mazással serkentett a mezőgazdaság s ál­
lattenyésztés hasz.iotadó szakszerű mii 
velősére; s ugyancsak az ő rendkívüli fá­
radozásának lehet köszönni az ezen gaz­
dasági kör által Nagy-Atádon rendezeti 
kiállítást is, melyből kis gazdáink oly so 
kai tanulhattak s melynek anyagi hasz­
naiban oly sokan részesülhettek 1 

 (Folyt, köv.)

bor hó 1-éii 3333. sz. a. kell igaz- 
ságiigymmiszteri rendelet 8.' §- 
áhan kijelölt óvadék képes érték­
papírban a kiküldött kezéhez le­
tenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 
170 §-a értelmében bánatpénzének 
a bíróságnál időleges elhelyezésé­
ről kiállított szabályszerű elis- 
i n e r vén y t á t szol g áltatni.

Szigetvár, 1902. április 21-én, 
Kir. jbiróság mint tkvi hatóság.

M'o nár
kir. aibiró.

‘Védjegy,,

1 PÁLINKA (SOSBORSZESZ)

Vértes gyógyszerész-féle
has indiaiban a leghatásosabb. Feltétlen tisztasága következtében 
úgy külső, mint belső használatra mindenekelőtt legjobban al­
kalmas, különösen is a most annyira kedvelt gyurómódszevro 
(massage). Kitűnő sikerrel használtul!k kán 'ny, csuz, meg­
hűlések ellen, bénulások, /iczamoknál, yyuladás és kelésnél továb­
bá. a fejbőr erősítésére, valamint a száj tisztítására ; belsőleg, 
gyomorgörcs, rosszallót, fejfíj<ís stb. ellen. Katonáknak,vadászok­
nak, t uristáknak, levél hordóknak s általán sokat gyaloglóknak 
nélkülözhetetlen. Valódi csak a mellékelt vódjegygyel. 
Egy üveg ÖO fill. 1 és 2 korona. Kapható a gyógyszertárak­
ban, drogueriákban és füszurkoreskedésekbon, Sávoson: Dor- 
ner S. urnái s általában öli, hol plakátok a fenti vódjegygyel 

r láthatók. Valamint közvetlen
VERTES L. „SAS^-gyógyszertárábaii

LUQQSOÜ«
21-50.



Férfiak ingyen kapnak
egy legújabb találmányit gyógy­
szert, mely az elvesztett erőt visz- 
szaadja. Mindnyájon, kik érte ír­
nak, díjtalanul kapnak egy pró- 
bakiildcményt és egy száz olda­
las könyvet, postán, jól beosonta 
golva. Éz a legcsodálafrnméltóbl) 
„Csoda gyógyszer“, mely eddi- 
gelé is ezer és ezer embert men­
tett meg, kik ifjúkori kicsapon­
gásaik következtében némi be­
tegségekben és elvesztett férfi- 
erőben szenvedtek.

Ezen okból határozta el az 
intézet, mindenkinek egy csomag 
gyógyszert, egy magyarázó könyv 
kíséretében ingyen küldeni. Ezen 
házigyógyszerrel a betegség 
otthon is gyógyítható. És mind­
azok, kik ifjúkori hibás életmód, 
kicsapongások folytán krónikus 
bajokban és szellemi gyengesé­
gekben szenvednek, otthon gyó­
gyíthatják magukat.

A gyógyszer közvetlen a 
beteg idegekre és szervekre hat­
ván, csodálatra méltó eredmény 
nyel gyógyítja az óvok óta tarló 
betegségeket. Öregek és ifjak ír­
hatnak a „State Medical Institut11 ■ 
nak, az alább jegyzett czimo 
alatt, ahonnan a csomag azonnal 
meg fog nekik küldetni.

Az intézet első sorban azo­
kat óhajtja megmenteni, kik 
gyógykezeltetés végett otthoni! 
kát el nem hagyhatják. A próba­
küldemény mutatja, hogy mily 
könnyen gyógyulhatunk ki ott­
hon is ezen borzasztó betegség­
ből. Az intézet kivételt nem tesz, 
mindenki irhát a gyógyszerért 
bárhonnan is, magyarul, mire 
neki postafordultával, disk rétió 
alatt, ingyen egy gyógysz -rkiil- 
demény magyarázó könyvvel 
együtt, küldetik meg.

Írjon Ön még ma. A küldemény 
oly szépen van csomagol vu, hogy 
tartamát senki sem gyanítja.

A levél következőkép cziin- 
zendő : State Medical Institute, 
6906. Elektron Buildung, Fort 
Wayne, Ind., Amerika és min­
den levél bélmentesitemlő.______

Dr. TOLNAI

vizgyógyintézete
Pécsett, sétatér. 

Felvétetnek benlakók és bejárók
Physikai és diaetetikaj gyógymódok,

Vizgyógykezelés, massage, 
orvosi massage (has és gyomor), vil­
lanyozás, villanyos fürdők, vil­
lanyos fényfürdő, gőzszekrény, 
belélegzés! kúrák.

Moor, kén, fenyő, szénsavas 
és tengeri sósfürdők.

Javallatok ; Idegbajok, álmatlanság 
fejfájás uniós/,tétlenség, belek renyhesege, 
gyengesógi állapotok, idült rheuma, kösz- 
vény, icliius, elhízás, asthma stb.

Gondos orvosi felügyelőt, mérsékelt 
árak, modern berendezés.
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A l’esti N.iyló karácsonyi ajándéka

Mti Mßiim.
A Pesti Xiplo. amely eddig dó Madách Ember trajé.diájtU^ Arany 

balladáit Zichy M kály képűvel, Katona József B ink bánját, Kisfaludy 
Sándor Il’nnfy szerein át romok albumba foglalva, és logutoljáfigii K'űtők 
Albumát adta olvasóinak karácsonyi ajándékul, az idén az eddiginél is 
nagyobi) szabású, díszben, tartalomban nemcsak az eddigi ajándékokat 
felülmúló, do a könyvpiacon is ritkaság számba menő diszmüvet, a o o o
Zichy Mihály Albumot szánta olvasóinak karácsonyi ajándékul.
Zichy Mihály képeinek vábgatott, impozáns
.......................... .......................gyűjteményét a Költők Albumánál
nagyobb és díszesebb alakban. Zichy Mihály világhírű művészi termelő-
iu5"'fí legszebb festményeit és rajzait 'fü'Ä™
rra rruFTran m rí \ r» n nn amelyek mindegyikéhez legkiválóbb esz- 

Jf * vü 1UIli&PIMI2 tétikusaink és miibirálóink Írnak szöveg- 
magyarázatot. A valóban romok kivitelű mülapoknak egy része gyönyörű 
színnyomású lesz, olyan, amilyen eddig alig jelent meg magyardiszmübeu.

A negyven pompás műlapot, a kisérő szöveget és Zichy Mihály 
egyéniségének és változatos élt jelly újának regényes rajzát, valamint Zichy

gazdag bekötési tábla L°Ä f°Too o'T»
fíSjüT A Pesti Napló c nagyszabású diszmüvet az Athenaeum állítja ki. 
A Zichy Mihály Albumot, amelynek ára az Athenaeum eredeti kiadásában 
90 korona, a „l’esti Napló" uj kvart kiadásában karácsonyi ajándékul 
megkapja a Pesti Napló minden állandó előfizetője. Es megkapják díjtala­
nul azok az uj előfizetők is, akik egész éven át fél, negyedév, vagy havonkint, 
de megszakítás nélkül fizetnek elő a Pesti Naplóra, oooooooooooo

**’1888»
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& Shuttleworth
meiéyzdisigl gipgyárosok $> Budapest V4«ls£r"t

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak.

Locomobil és gözcsénlögép-készletek
továbbá járgány-cséplőgépek, lóhere cséplők, tlsztitó-r osták, konkolyozók, kaszáló- és arató*

gépel:, uzénagytijtők, boronák.

"fj.V'ié) „Columbia-Drill“
legjobb eorvetögépek, 

szecskavágók, répavágík, 
kukorlcza-morzsolók, 
darálók, őrlő malmok, 
egyetemes aszil ektk,

2- és 3-vasu ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

locomobil- és cscplőgép-gyára.

fesz teles árjegyzékek kívá­
nóira ingyen és bérmentve 

küldetnek

Lincoln! törzsgyárunk a világ legnagyobb

mi—rrr1^—,yrr,r ŷfcjrijHiiHMaüwgBBBMfiiiry -»
9 *** * - - ilf m w /r& tfl* &A

* *1 ijun J$íJTCSPŐif
több fölvétellel, tiszta, jól látszó képpel, művészi 
kidolgozással fekete és színes kézi festéssel, kap­
hatók

Babosom a kon^Ri^omdában.

Szép ki vitele felül műi minden más Barcsról fel­
vettél át képes k ár ty át.

Nyom. bttresi könyvnyomdában


